

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

BIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PÁGINA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclusos, etc. financiados por el Estado, se publican en la Administración en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio costará 10 céntimos por impreso de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: 5 céntimos de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 15 -
ULTRAMAR. 30 -
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos copiar.
Por mayor, 30 céntimos copiar.
MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO XLVIII. NUM. 14.267
Madrid Sábado 27 de Febrero de 1897

OFICINAS: FACTOR 7

FILIPINAS

El número de bajas que hemos tenido en la toma de Dasmariñas, indica desde luego una gran tenacidad en la defensa, pero no grandes medios defensivos, ni pericia militar en los insurrectos.

A estas horas el incansable general Lachambre habrá ocupado a Salitrán, que está a algunos kilómetros al N. E. de Dasmariñas, cerrando un camino de herradura que corre paralelo a la carretera que va de Dasmariñas a Imus. Como nada se dice de Buena Vista (a occidente de Dasmariñas) es de suponer que el enemigo lo haya abandonado al ver perdido Dasmariñas.

Estamos ya ante la inminencia del ataque a Imus; quizá Lachambre necesite organizar el servicio de retaguardia en Dasmariñas y Salitrán; además creemos que la brigada Galbis concurrirá al ataque de Imus forzando el paso del Zapote, toda ella ó parte (quizá parte, por el efecto de la sublevación de Manila); el paso del Zapote más conveniente sería por San Nicolás, pero no sabemos por donde podrá hacerse.

La escuadra sigue llamando la atención de los insurrectos hacia la costa para debilitar la defensa de Imus. Y a su vez los insurrectos quieren llamar la atención a otras provincias, pues comprenden que con la toma de Imus el núcleo de resistencia caviteño se deshará rápidamente, porque nuestras tropas desde ese punto central pueden ya atacar por retaguardia cualquier punto ocupado por los insurrectos.

Se acerca, pues el desenlace de la primera jornada del drama. Veremos qué aspecto presenta la insurrección una vez vencida en su baluarte y obligada a desparramarse.

G. A.

LA PESTE

La corbeta Gneissau.

El telégrafo transmitió alarmas causadas en Málaga por la libre plática concedida a la corbeta de guerra alemana Gneissau, y descontento por la infracción que supusese hecha en la ley de Sanidad modificada para el caso por real orden de 19 del actual.

Hace pocos días (el 15 del actual), se lamentó también Barcelona de que, por falta de consideración a Genova y Egipto, cargamentos de trapos y cueros, procedentes de la India, entraron en España sin la menor dificultad.

Entre ambas alarmas han existido otras menos importantes, debidas también al temor de que nos invada la enfermedad hoy en Bombay, cuyas últimas noticias acusan un descenso grande en la epidemia que aquí han dado en llamar, y allí siempre se calificó de endemia.

La conferencia de Viena parece que, coincidiendo con todo esto, ha dado fin a sus tareas, determinando que cada gobierno tome las medidas que estime procedentes para impedir la invasión de la plaga, decisión que, con mucha gracia califica, un colega de trascendental, recordando el coro de doctores de El rey que rabó.

Todo lo escrito prueba que la peste, como todo dicho, no debe preocupar a Europa, debiendo dedicarse mejor a atender sus epidemias que las de regiones lejanas, sin que por esto deje de vigilar cuando la convenga.

El caso de Málaga ha sucedido como era de esperar, la dirección de Sanidad marítima de aquel puerto negó la entrada por el puerto, procediendo la corbeta de puntos sospechosos, la real orden de 15 del actual así lo prevenía; más la corbeta pudo alzarse de dicha real orden, como lo ha hecho—prestando sus escalas en Genova y Nápoles, hoy puertos limpios, como la dirección general de sanidad del reino, sin riesgo de la salud de España y dentro de las atribuciones del claro juicio y buen criterio, supuestos en la persona encargada del desempeño de tan importante cargo, ha podido acceder a la solicitud de la corbeta, petición llegada por conducto oficial y seguramente desechada después de breve expediente en que debe haber informado autoridad científica, si no lo ha hecho el Consejo Sanitario en pleno.

El caso de Málaga está sucediendo frecuentemente en los distintos puertos del mundo, y cuando el rigor se lleva al extremo que los alarmistas de hoy quisieran, la nación que emplea semejante sistema no cumple con su deber, por más que haya quien opine lo contrario. Siempre por encima de la ley está el criterio que debe aplicarla.

¿Qué pensaría Alemania, nación la más adelantada en medicina? ¿Qué pensaría de España si su corbeta hubiera sido rechazada después de alegar la procedencia limpia, no de un puerto, de dos, juntamente con la excelente salud a bordo y la falta de contagio peligroso? Hubiera pensado mal, el excelente médico que Genova, Nápoles, y hubiera acordado que Genova, Nápoles, y Barcelona, cuando en realidad venía de punto sospechoso, que no es igual a puerto sano.

Si la corbeta trajera el azote ridículamente temido, ya lo habría dejado en Genova, en Nápoles, y estando en esos puertos, era lo mismo que tenerlo en Barcelona, que en Madrid, que en cualquier punto donde cada día 6 ó 7 millones de personas grandes vapores Italianos, que saliendo de Genova vienen a Barcelona para ir hacia Génova, vieren a Barcelona para ir hacia Génova, que en Canarias, Río y Montevideo, a recoger el pasaje que regresa de Buenos Aires. Esto sin nombrar la infinidad de barcos que hacen constantes travesías de Genova y Nápoles con España.

Si la introducción de trapos y cueros procedentes de la India, consignados a Genova y Figueras, ha sido verdad, ya pueden en la actualidad leerse, sin necesidad de que nadie lo diga, que la inocuidad de ese cargamento ha sido absoluta.

Ahora bien, dirá mejor, ahora mal; si los referidos trapos y cueros, en lugar de ir a Figueras, hubieran ido a Manila, hubiera habido propagación de la peste en nuestras posesiones oceánicas, por razón especial que lo y de la triste circunstancia, especial que implican la guerra. En Filipinas sí que debe vigilarse mucho, pero aquí, en Europa, ya se ve lo que han dicho los médicos reunidos en Yareña: cada cual hea de su casa.

un sayo... Espero recibir íntegras las copias de lo dicho en las sesiones, para ocuparme de este asunto que se ha ventilado en Venecia sin mayor ruido, debido al producido por la cuestión de Creta, estallada en el momento crítico.

Y nada de temores; que se cumpla la ley como debe cumplirse siempre, con serenidad, con calma; dejemos a Yesin sugestionado por el bacilo de Klebs y el vibrio septicus de Pasteur, que lo hacen ver un nuevo microbio y, en tanto, prevengámonos aquí contra las tifoideas de todos los años, que galopando, se acercan con los calores, como el carbunco en los pueblos donde comen carne mortecina—que en ellos dicen—y la caída de tantos tuberculosos, anémicos, palúdicos, etc., contrastando con el brotar de las hojas en los árboles y las primeras florecillas de los campos que salpican el verdor de la naciente primavera, con la coloración de los cirios que alumbran a los muertos...

Dr. Alberto Diaz de la Quintana.

25 de febrero.

ECOS

DEL ARTE

Madrid se divierte.—El baile del Circolo de Bellas Artes.—Exposición de vitelas, paletas y panderetas.—Noticias.

Son los bailes de máscaras gran diversión; gran diversión...

Y con efecto, estos días Madrid se divierte en grande. Distinguidos moralistas del contraste entre estos regocijos públicos y las aficiones privadas, entre la alegría de la calle y la tristeza del hogar, entre las privaciones que supone la guerra y el desparpajo que suponen los bailes. Lamentan de igual modo que a los ecos del cañón, tronando sobre Dasmariñas, respondan aquí los tonapozos del Champagne, y que el lúgubre insomnio de los que lloran a los héroes muertos, sea arrullado por las armonías de la orquesta tocando vertiginosas danzas... Entre tanto, Madrid se divierte.

Será, tal vez, un sintoma de virilidad, ó acaso un sintoma de decadencia, la sonrisa de la boca de alegría, con que nuestra sociedad contempla el espectáculo de las calamidades presentes; pero ello es que el Carnaval, a quien se suponía difunto, resucita con bríos inesperados, cuanto mayores y más negros son nuestros lutos y nuestras tristezas; y parece como que pretende aturdirnos moviendo furiosamente sobre nuestras cabezas su cetro de cascabeles. Bailan los modistas, bailan las cigarrerías, bailan los funcionarios públicos, bailan los escritores, baila el gran mundo, y ahora van a bailar los artistas. Sea en buen hora.

Los socios del Circolo de Bellas Artes tienen el talento de saber imprimir un sello de distinción insuperable a cuantas fiestas organizan, y en esta del baile es donde con más fortuna suelen acreditar su ingenio.

Los acostumbrados regalos que este año harán al bello sexo que concurre al baile, son como obras de arte, excelentes; y algunos de mérito excepcional.

Consisten los obsequios en paletas de varios tamaños, vitelas para abanicos, panderetas y abanicos japoneses, objetos todos que colocados en el escaparate de Matanzas, constituyen un concurso reducido, sí, pero amensísimo.

En vitelas sobresalen una pintada por Francisco Maura, representando un amoroso acogido y lloroso en brazos de la muerte, simbolizada por un esqueleto, que muestra alegría verdaderamente macabra apasionando en su regazo al tierno y sonrosado rapazuelo. Es una nota humorística deliciosamente interpretada, correcta de dibujo y finísima de color.

Juanito Francés presenta unos pájaros preciosos, y Ramirez una pareja de niños en la playa, trabajo ejecutado con la admirable delicadeza de su pincel elegantísimo. Son igualmente notables el «Pájaro de colores», de García Sampedro; una «Cabeza de niño», de Gutierrez; una «Pensamiento», de Arana; y la demás vitelas que firman artistas de tanto renombre como Méndez Brings, Morelli, Lara, Lezcano y Buendía.

En paletas y panderetas sobresalen una «Cabeza de mujer», de Benlilure (D. J. A.); una «Marina», de Campuzano; un «Cocineiro», de Verger; un «Balcón con flores», de Cahizares; «Un capricho», de Muñoz Degraín; una «Cabeza de hidalgo», de Lilancos; una «Barca», de Sorolla; una «Valenciana», de Ramirez; un «Paisaje turquiano», de Eugenio Olivé; una hermosísima figura de «Niña en la playa», de Jiménez Martín, varios paisajes de Cardona; un magnífico estudio nocturno de Espina; unas figuritas de Villapadriana; un «Paisaje», de Beruete; una «Napolitana», de Martínez Cubells; un «Tren en marcha», de Hidalgo Caviedes; unos «Cupidillos», de Maura; un «Sátiro», de Arroyo; una «Cabeza de niña», de Peña, y paisajes de Lhardy, Tordellas, Buendía, Cabanero, etc., etc. Y todo bueno, todo escogido y mucho de él superior.

Los abanicos japoneses han sido pintados por Moreno Carbonero, Jiménez Martín, Pera, Martínez Abades, Bertodano, Jara, Cardona, Amará, Lemus, Pulido y otros. Los carnets de baile son elegantísimos, y el cartel pintado por Simonet un verdadero alarde de buen gusto.

De suponer es, dados estos alicientes, que la fiesta del Circolo supere este año el esplendor tradicional con que se viene celebrando.

El Circolo de Bellas Artes ofrecerá a S. M. la reina un abanico pintado por Moreno Carbonero, y a S. A. R. la infanta doña Isabel una pandereta pintada por Simonet.

La señorita doña Julia Alcaide está terminando un hermoso cuadro de caza con destino a la próxima Exposición.

Es un estudio del natural hecho con la maestría y que nos tiene acostumbrados tan distinguida y excelente artista.

Pinazo Martín prepara también con destino al concurso nacional que ha de celebrarse en breve, un cuadro que representará un juego de pelota en un pueblecito de Valencia.

Los que conocen la obra del joven pintor hacen de ella grandes elogios, y supongo que merecidos teniendo en cuenta las brillantes aptitudes del interesado.

Por último, Manuel Ramirez está dando las últimas pinceladas a dos cuadros preciosos que destina a la Exposición de Munich, y prepara un lienzo para la Exposición nacional; pero lleva tan atrasado este último trabajo, que dudamos lo termine a tiempo. Y es lástima.

CRÓNICAS MADRILEÑAS

EN EL PALACIO DE LOS MARQUESA DE LINARES.

El reloj del Banco de España, cuya campana parece que suena más armoniosamente desde que sabemos que allí se guardan monedas de oro de cien pesetas, dió las diez, y por la anchura de Alcalá se deslizaba lentamente una larga hilera de coches.

La noche estaba serena y hermosa y grupos de curiosos se detenían a ver aquel desfile, procurando distinguir a los que iban en los coches de alquiler. Pasaban éstos por delante de la Cibielas, la diosa que desde su carro de piedra ha presenciado sucesos tan memorables, y lentamente iban entrando en el ancho zaguan del suntuoso palacio de los marqueses de Linares.

El portero y los lacayos, que lucían con la empolvada peluca, blasonadas libreas de gran gala; los torrentes de luz que despedían las lámparas eléctricas, con arte colocadas entre preciosas plantas en las bellas jaulinas de rojo mármol de grante y de bronce, todo anunciaba los esplendores de la fiesta que allí iba a celebrarse.

Descendían las damas al pie de la breve escalinata que doble cancela de cristal y de caoba resguarda del aire exterior; y recogiendo las colas de sus ricos trajes, envueltas todavía en los abrigos, subían rápidamente, posando apenas sus diminutos pies, calzados de raso, en el suave tapiz que formaba roja senda entre los peldaños blancos.

En el piso bajo se operaba la transformación, en que salían de la lujuria de los abrigos, las espléndidas mariposas del lujo y de la elegancia.

Allí ya se extendían por el suelo las largas colas, se erguían las encantadoras cabezas coronadas con joyas y plumas, se daba el último estirón a los largos guantes, y aceptando el brazo que galantemente ofrecían los caballeros, se comenzaba la ascensión por aquella escalera en que el cincel de Suñil hizo en el mármol prodigios, imitando guirnaldas de delicadas flores que interrumpen de trecho en trecho preciosos bichos con cabecitas de leones trabajadas en bronce.

A la escala que Jacob vió en sueños, podía anoche compararse aquella escalera, porque la subieron y bajaron ángeles de belleza, y el camino de la dicha, porque a medida que se ascendía, se contemplaba una nueva belleza.

Después de las estatuas de Gautherin, que gallardamente sentadas en sus pedestales de mármol, sostienen los candelabros que alumbran el recinto, los cuatro magníficos cuadros en que el pincel soberano de Manuel Domínguez representa las Artes, las Ciencias, la Industria y la Agricultura.

—Este es nuestro Alcazar—parecían decir las primeras—nosotras le hemos embellecido.

—Y nosotras—añadían las segundas—hemos facilitado los medios con nuestros portentosos adelantos, que han permitido reunir en corto tiempo, los mármoles de los más remotos países, las maderas de lejanas tierras, las telas preciosas de diversos telares y todo lo que admiráis arriba.

La industria pregonaba sus triunfos y la agricultura era bella manifestación de la naturaleza, con sus eternos esplendores en aquel conjunto de belleza.

Pasando por la artística galería bajo dosel de plantas, se llegaba al salón Luis XV, decorado con tapices de los Gobelinos, en el que recibían los marqueses.

El en la puerta, con la distinción de gentes que adquirió en Inglaterra, donde él ha educado, con la cortesía castellana propia de la tierra en que ha nacido, y ella en el mundo, el salón, destacándose su majestuoso porte en medio de aquellas maravillas.

Vestía la marquesa rico traje de brocado blanco, y brillaban en su adorno espléndidos brillantes, y como siempre, amable, recibía con cariñosas palabras a sus amigos.

Aquella mano abierta siempre para socorrer a los pobres, estrechaba la que él presentaba, y no se podía menos de recordar al verla sus rasgos de caridad, sus generosos desprendimientos, todo lo que la hacen tan respetada y querida.

Ella fue una de las siete damas españolas que dieron al gran poeta Zorrilla la pensión que las Cortes le negaron; ella la providencia del noble pueblo de Calatayud, que la adora; ella de las primeras en acudir a las suscripciones patrióticas, a las rifas benéficas, a todo lo que es caritativo y generoso, y nadie merece mejor las riquezas de que disfruta.

Una fiesta como la de anoche es difícil de describir. Las bellezas del decorado lo absorben todo y es difícil concretar.

—¿Ha visto usted el tocador Luis XIV? —No debe usted de pasar por la biblioteca, que es del más puro Renacimiento.

—¿A mí lo que me encanta es la lección de amor, que Pradilla ha pintado en el techo del salón de baile.

—¿Maravilla? El canto del ruiseñor y los amores y las musas que decoran los dos salones contiguos.

—Las figuras de bacantes en talla dorada, que simulan una danza en torno del salón, son de un gusto exquisito.

—Como esos preciosos jarrones de mármol de Saide, llenos de las flores más preciosas.

—Éjese en los cincelados de las puertas.

—Y en los bordados de las telas.

—Y en los pliegados de los cortinajes.

—Todo es magnífico.

Y no se oían otras exclamaciones. Los marqueses de Linares han hecho de su vivienda un modelo de lo que se puede hacer en los tiempos modernos, aprovechando todos los adelantos de la industria y las sublimidades del arte, sin escasear el dinero.

Lo que han podido adquirir en España en España lo han adquirido, como las alforbras de la Fábrica de Tapices de Madrid, y glorias españolas son Pradilla, Plasencia, Ferrant, Domínguez, Suñil, los principales artistas que allí han trabajado.

Notas españolas muy simpáticas son los retratos de Mariana, de Quevedo, de Calderón, de Garcilaso, que se destacan sobre fondo de oro, y el busto admirable de Cervantes y los recuerdos gloriosos para las letras y las armas: del Quijote y de Lepanto.

El arte extranjero contemporáneo está admirablemente representado por preciosas obras, premiadas en las exposiciones universales.

Los diplomáticos, que estaban en gran número, no hablaban anoche de Grecia y de Rusia, sino de los preciosos reales que habían visitado, de las residencias suntuosas que habían visto, para comparárlas con lo que a su alrededor veían.

Los generales y los políticos se olvidaban con facilidad de las noticias del día para discutir acerca de lo que sería gozando muchos años de paz un país que cuenta con

artistas como los que han decorado aquellos salones y con magnates que hacen de sus riquezas el uso que han hecho los marqueses de Linares.

—Pero y detalles?—preguntará el lector curioso.

—Detalles de la fiesta? Pues que estuvo el cuerpo diplomático *au grand complet*; que hubo muchos artistas y hombres políticos, y que las damas asistieron con sus más ricas galas.

La duquesa viuda de Bailén, de blanco con brillantes; con una preciosa diadema, con las perlas de la barona, la del Castillo de Chirel; con sus más ricas joyas, la marquesa de la Laguna; elegantísima la señora de Laiglesia; brillante el grupo de casadas jóvenes, formado por las marquesas de Silvela, de Santillana, de Santa María de Silvela, condesa de Urbasa, de Valmaseda y otras.

La marquesa de Squilache, de blanco con perlas.

En el grupo de juveniles bellas figuraban las señoritas de Azlor de Aragón, Radowitz, Nieuwenhuis, Pañafiente, Liorens, Calzado, Collado y Alcázar, Carvajal, Albar, Caballero, Sanchiz y otras.

Estaban las duquesas de Sessa y Nobles; marquesas de Aguiar, Amposta, Reinosa, Salas, Coquilla, Bueno, Bajamar, Casariego, viuda de Molins, Medina, Peñafuente, Riscal, Santa Susana, Santa Genoveva, Somoancho, Valladolid, Valdeherrazo, Villanueva, Velada, Villanueva de las Torres, Valdeiglesia y San Miguel de Bejoc.

Condesas de Afover de Tormes, Agüera, Atarés, Balchite, Castañeda, Campo-Giro, Lascoiti, Macedo, Mejorada, Montaroz, Orzáez, Peñalver, Romanones, Revillagigedo, Reparaz, Santiago, Urbasa, Vilana, Villar y Valmaseda.

Vizcondesa de Torre-Luzón. Baronesas de Eroles y Vallver. La señora de Salvany, con traje de raso negro con terciopelo grana y diadema de brillantes de la de López Domínguez, de brocado crema y brillantes; la de Martínez Campos, elegantísima.

Señoras y señoritas de Azcárraga, Argea, Artesa, Borbón, Martínez Campos, López Domínguez, Sarthou, Salvany, Orfila, Coig, Gómez Pizarro, Porlier, Lichar, Barrios, Cánovas y Vallejo, Cánovas (D. Emilio), Caicedo, Cavestany, Coello, Casanova, García San Miguel, Fernández de Heredia, Goz-Cayón, Castañón, Santa Cruz, Ramos Pover, Ezequiel, Ferraz, Lascoiti, Moreno, Cervero, O'Neill, Pineda, Quirós y Navarrete, Primo de Rivera, Pardo Bazán, Quiroga, Echagüe, Rojas, Abella, Sánchez de Toca, Silva, Sanchiz y muchas más.

El banquete de los dioses es el asunto que Ferrant ha pintado en el techo del suntuoso comedor.

La bien provista mesa parecía anoche, rodeada como estaba en muchos ratos, el banquete de las bellezas.

EN EL AYUNTAMIENTO

En segunda citación, y presidida por el Sr. Sánchez de Toca, celebró sesión ayer la corporación municipal.

Se dió cuenta de los asuntos de oficio, quedando enterado el Ayuntamiento de la sentencia del Tribunal Provincial (Contencioso Administrativo) que declara sin curso la demanda promovida contra la providencia gubernativa que revocó el acuerdo municipal de concesión de licencia para establecer un taller de veterinaria en la calle de Pelayo, núm. 45; de una comunicación del procurador consistorial resultante de la sentencia del mismo Tribunal, que declara firme la real orden de 18 de enero de 1896 anulando el arbitrio impuesto al frontón Euskal-Jai; de otras dos del gobierno civil: una trasladando la real orden del ministerio de Gracia y Justicia, en la que declara que no puede competirse a dicho ministerio ni a la autoridad judicial para la ejecución de obras en el depósito judicial de cadáveres, y otra confirmando el acuerdo que denegó permiso para ampliar el número de mesas de la vaguerra de la calle de San Juan, núm. 2 y 4.

Se dió cuenta de nueve decretos de la alcaldía presidencia haciendo designaciones interinas para las comisiones de quintas, y se adjudicó la subasta para el suministro de mangajos para el servicio de incendios.

De los expedientes que figuraban en la orden del día, se aprobó un voto particular al dictamen de la comisión primera (gobierno interior) proponiendo se admita la dimisión a un oficial de tercera clase de la secretaría, y forma de cubrir la vacante.

El acuerdo fué tomado en votación nominal por 19 votos contra 5.

Se aprobó asimismo el nombramiento de dos notarios consistoriales y los estados de distribución para el próximo mes de marzo por cuenta del presupuesto del interior en ejercicio.

A petición de un señor concejal, quedaron sobre la mesa todos los asuntos referentes a la sociedad de San Juan.

Se acordó la renovación de licencias de 62 carnicerías, la concesión de varias licencias de construcción y la celebración de subastas para contratar varios suministros para los asilos de San Bernardino.

Las comisiones de ensanche y consumos vieron aprobados todos sus dictámenes sin discusión, y solo la hubo al tratarse de uno de los cementerios, en que se proponía se solicitara la superioridad la excepción de subasta para la construcción de sepulcros por valor de 40.000 pesetas en el cementerio del Este.

La oratoria del Sr. Berruero, siempre admirada y aplaudida por sus compañeros, no tuvo fuerza bastante para convencerlos de los beneficios que podría disfrutar el Ayuntamiento haciendo la obra por administración, pronunciándose el concejal en favor de la opinión del Sr. Ruiz Jiménez, que, como era natural, sostuvo la de que el servicio debía sacarse a subasta.

TRIBUNALES

Después del informe del letrado defensor Sr. Ballesteros, alegando la inculpabilidad de su defendido Fernando Martínez Quiroz, y oído el resumen del presidente, se retiró el jurado a deliberar.

Dos horas tardó el jurado en la deliberación, y al cabo de dicho tiempo salió el tribunal de derecho, dando lectura al veredicto, en el que existían tres contradicciones, en vista de lo cual se retiró a emitir nuevo veredicto.

A las siete de la tarde salió nuevamente el jurado, emitiendo veredicto de culpabilidad para Quintán las agravantes de ensanchamiento y reincidencia, y las atenuantes de defensa incompleta y de provocación, y respecto al hijo las mismas agravantes y atenuantes, y a más la de haber obrado en defensa de su padre.

El tribunal de derecho impuso a Quintán Delgado la pena de seis años de prisión co-

rrrecional, y a Santos Delgado nueve años de prisión mayor, con las accesorias de costas e indemnización de 5.000 pesetas.

De conformidad con el veredicto, fué absuelto Fernando Martínez Quiroz.

NOTICIAS DE GUERRA

Han sido declarados aptos para el ascenso los 22 segundos tenientes de la escala activa de caballería, cuya relación comprende desde D. Benito Sampil hasta D. Alfredo Torno Revilla.

Se ha dispuesto el traslado a la fábrica de Trubia de cuatro capitanes profesores y de los 25 segundos tenientes alumnos que cursan el último año, con objeto de estudiar en los talleres de dicha fábrica la asignatura de industria militar.

Los alumnos permanecerán en Trubia un mes y el viaje lo harán por cuenta del Estado.

Se ha concedido el empleo de segundo teniente de la escala de reserva retribuida de infantería, al sargento de dicha arma don Eduardo Gray Fombrun.

Ha sido destinado a la plantilla del ministerio el teniente coronel de estado mayor D. Pedro Solano.

Se han dispuesto los siguientes destinos en el cuerpo jurídico militar. El auditor de brigada D. Vicente Fabregas Pellón, a la cuarta región, y los tenientes auditores de primera D. Angel Noriega Verdú y D. Joaquín Saguer, y Villavechía a la séptima y cuarta región, respectivamente.

Ha sido nombrado segundo jefe del colegio de Carabineros, el teniente coronel de dicho cuerpo D. Alfredo Rivillas Goya.

Más sobre la muerte de Ruiz

Dióse que ayer por la mañana recibió el duque de Tetuán un extenso despacho del ministro de España en Washington, en el cual el señor Dupuy de Lome fija el verdadero alcance de los desplantes de algunos señores *gentes* con motivo de la muerte del dentista Ruiz.

Afirma el Sr. Dupuy de Lome que en nada se confunde la actitud del gobierno norteamericano con la conducta de los senadores procesados, y encarece la conveniencia de que se active la información abierta ex Cuba.

El ministro de Estado dió cuenta de ese despacho al Sr. Cánovas y el presidente del Consejo interior de él a la regente.

Después, según los dió de la tarde, estuvo el señor duque de Tetuán en el palacio de Buenavista conferenciando con el general Azcárraga.

Ya entonces tenía el ministro de la Guerra telegramas del general Ahumada, que dan no pocas noticias del resultado que ofreciendo la información.

En ella figura el certificado de dos médicos, que niegan que la muerte de Ruiz fuera producida por malos tratamientos.

Para tratar de esto, las reclamaciones de Francia a Inglaterra, y de lo que había de comunicarse a los gobiernos interesados, se trasladaron los señores Azcárraga y duque de Tetuán a la Presidencia, donde estuvieron conferenciando largo rato con el señor Cánovas.

Como resultado de esa entrevista, funcionó el telégrafo con la Habana, París y Washington.

Anoche a primera hora recibió el general Azcárraga nuevos despachos del general Ahumada, de los cuales recibió copia inmediatamente el señor duque de Tetuán, quien a su vez los transmitió al ministro de España en Washington.

El gobierno reserva los detalles de esas noticias.

NOTICIAS DE TELEGRAFOS

Muy en breve terminarán en esta corte los exámenes de los funcionarios comprados en la real orden de 19 de diciembre último.

Como algunos individuos de los que actualmente prestan servicio han presentado certificación facultativa de hallarse enfermos, se ha dispuesto que si no acuden y no se examinan en un último y nuevo llamamiento que a la mayor brevedad se les hará, perderán los interesados, sin apelación y para siempre, su derecho a estos exámenes.

Por haber cumplido la edad reglamentaria han sido jubilados el subdirector de sección de primera clase D. Carlos Marqués y Rosón y el subdirector D. Francisco de Paula Vizo y López.

Ha fallecido en esta el aspirante primero (supernumerario), escribiente primero de la dirección general, D. Miguel de Michelena y Carasa.

Ha sido declarado en expectativa de destino el aspirante primero supernumerario, D. José Frías y Cortes.

A COBRAR.

En la caja del ministerio de Ultramar, todos los días laborables desde hoy 27 al 19 de marzo próximo, de una a cuatro de la tarde, se satisfarán a la par y en el orden que se continuaron se expresan los haberes correspondientes al mes de setiembre último a las clases pasivas de la isla de Cuba que tienen concedido el derecho a percibir los por sí misma.

Desde hoy 27.—Montepío civil, militar cesantes y jubilados.

Idem el día 1.º de marzo.—Retirados de Guerra y de Marina.

Idem el día 2 de id.—Bonificaciones de retirados de Guerra y de Marina y montepío militar.

Las retenciones serán satisfechas en los dos días siguientes a la terminación del pago.

Baile de niños en el Real.

Pasado mañana a las tres de la tarde se celebrará esta hermosa fiesta infantil, a la que seguramente todos los niños de Madrid—que puedan

Edición de la noche.

EL CORREO DE CUBA

FOR TELEGRAFO

Cádiz 26, 10:30 n.

Hoy ha entrado en este puerto, procedente de Cuba y Puerto Rico, el vapor correo Alfonso XII...

Los viajes de ida y vuelta han sido felicísimos, a excepción de estos últimos días, en que sorprendió al buque un fuerte temporal.

Estuvieron a bordo del Alfonso XII los generales Nájera y Castillejo, y las autoridades de marina, con objeto de recibir a los soldados.

Las operaciones del desembarco resultaron difíciles a consecuencia del viento reinante.

Conduco también el Alfonso XII 575 soldados de distintas armas, procedentes de Cuba y Puerto Rico...

Vienen los generales Loza y Alonso, numerosos jefes y oficiales, 16 depositados políticos, siete confinados y 43 soldados...

Regresan 75 soldados inútiles de la campaña, muchos de ellos de heridas de bala y machete.

Enfermos vienen 200, gran número en estado gravísimo.

Cien individuos de los enfermos hicieron el viaje en la enfermería y algunos en cámaras de segunda.

Las enfermedades predominantes son tuberculosis, anemia, disenteria y paludismo.

Los enfermos fueron socorridos en la Habana por la Cruz Roja con tres pesos cada uno.

En Puerto Rico se les socorrió con cinco duros.

Desde el muelle fueron conducidos en carretas y camiones al hospital Militar y al anatorio del cuartel de la Candelaria.

Los presos han ingresado en la cárcel escolar por la guardia civil.

El desembarque terminó a las seis de la tarde.

El Alfonso XII conduca también tres casaca con valores.

Las impresiones de los pasajeros sobre el curso de la guerra son poco satisfactorias.

Crean que las reformas han producido buen efecto.

El correo de Cuba saldrá de Cádiz el día 28, y conducirá a aquella Antilla 16 telegrafistas.—Mencheta.

BUQUE MISTERIOSO

(FOR TELEGRAFO)

Barcelona 27, 12:10 t.

Los prácticos de este puerto vieron mar adentro y a cuatro millas un vapor inglés con la bandera a media asta y aguantándose con la máquina parada.

Dirigieron los prácticos al buque, que se llama Saint Gobard y se pusieron a hablar.

Supieron entonces que el capitán había muerto y varios tripulantes estaban enfermos; pero no se les quiso decir de qué clase de enfermedad.

Los prácticos dijeron al oficial que había tomado el mando que entrase el buque en el puerto a esperar la Sanidad marítima; pero negóse a ello, prefiriendo continuar el viaje con rumbo a Llorca; al menos así lo indicó al ponerse en marcha.

El buque procedía de Cardiff y traía cargamento de carbón.

Lo misterioso de este buque fantasma es muy comentado aquí, no aminorándose a saber por qué disminuyó la clase de enfermedad de que había muerto el capitán y padecían los tripulantes.

Hay quien cree en una sublevarción a bordo, otros si estaría apesadado; pero nadie da con la clave del misterio.—Figuerola.

CÍRCULO DE BELLAS ARTES

Hay quien cree en una sublevarción a bordo, otros si estaría apesadado; pero nadie da con la clave del misterio.—Figuerola.

En su consecuencia, los artistas invitados que quisieran presentarse en dicha exposición lo harán directamente, sin que el Círculo de Bellas Artes se mezcle en ello.

El baile que se verificará pasado mañana en el Real por esta sociedad, va a resultar tan brillante, que los pedidos de palcos alcanzarían a vendidos todos nuevamente si se celebrara un segundo baile.

ATENEO. Anoche se celebró en el Ateneo la anunciada velada musical, en la que tomaron parte los Sres. Bordas, Mirek, Lestán, Sañcho y Furundarena, que interpretaron con el acierto de siempre varias obras, mención al canto la novedad de la noche era la presentación del Sr. Furundarena, laureado pianista e inspirado compositor, que fue muy aplaudido, teniendo que tocar además de las piezas del programa, una difícilísima y hermosa rapsodia de Auber, de Saint-Saens.

LA WISEBIA Y EL ARTE. A propósito del centenario de Schubert, verificado estos días en Viena, ha referido el Gaitois, como para alentar a los artistas, que hallándose una vez enfermo el célebre músico se le recetó una medicina que no tenía dinero para comprar.

El amigo que le cuidaba (y que no se dice el nombre) pero también debía de serlo por las trazas) no se encontraba en mejor fortuna, y sólo se le ocurrió llevar a cierto editor un manuscrito del enfermo insignificante, por cuyo trabajo ofreció aquel dos francos y medio.

Schubert vivió y murió en la miseria. A su fallecimiento se vendieron sus muebles y vestidos en treinta y tantos duros, y no faltó un perito entusiasta de la buena música que tasara un fajó de manuscritos musicales compuesto de todas las obras de Schubert, más que la mayor parte, en la fabulosa cantidad de 25 francos.

En los primeros días del mes próximo, toda la infantería del ejército de la Península quedará dotada del fusil Maüser, con la necesaria cantidad de cartuchos.

Ya se hubiera dado este armamento a la infantería, si no hubiera sido preciso enviar 11 millones de cartuchos a Cuba y Filipinas; pero las fábricas trabajan con mucha actividad, y pronto habrá cartuchería bastante para que el Maüser sea repartido.

Y pronto también tendrán el mismo armamento las fuerzas que guarnecen nuestras posesiones en Africa y los distritos militares de Baleares y Canarias.

La escuadra inglesa del canal, al mando del almirante lord Walter Kew ha abandonado la ría de Vigo.

El vapor correo Alfonso XII, llegado a Cádiz de la Habana, trae 106 sacas de correspondencia y 1.948 certificados.

El Sr. Argüelles muerto en Manila por los sublevados tagalos, se llamaba D. Hermógenes y era hermano del capitán del mismo apellido.

En el paseo Imperial, núm. 20, se descubrió anoche la existencia de un matadero clandestino, siendo detenido el dueño.

Esta noche a las nueve continuará en la sociedad Económica Matritense la discusión del voto particular del Sr. Muñoz Escamez, relativo al dictamen sobre el arrendamiento de la renta de consumos en Madrid.

La discusión promete ser muy animada.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real orden disponiendo que el personal militar adscrito a las comisiones mixtas de reclutamiento al ser trasladado a otros destinos, no cesen en sus cargos mientras no se presente el que debe sustituirle.

HACIENDA.—Real orden disponiendo que por la dirección de Contribuciones Directas se exija a los delegados de Hacienda el exacto cumplimiento de las disposiciones para la administración y exención del impuesto de consumos y más que expresa.

FOMENTO.—Real orden concediendo la autorización solicitada por D. Francisco J. Gutiérrez para hacer los estudios de creación de varios montes exceptuados de la desamortización en la provincia de Valladolid.

Las Provincias de Levante, periódico de Murcia, dice lo siguiente, respecto a los autores del horrible crimen cometido hace poco tiempo en Murcia:

El crimen público cometido en Murcia, activamente secundado por la guardia civil, parece que se ha puesto sobre el rastro para descubrir el espantoso crimen de Fortuna.

De orden del juez instructor, han sido presos por la guardia civil diez guardias de campo del término de Fortuna, llamados Alonso Lozano y un tal Juan (A) Montera, siendo conducidos a la cárcel de Cieza, en donde se encuentran incomunicados.

Según el público dice, el mismo día en que el crimen se realizó, un trabajador del campo vivió cerca del lugar del trágico suceso a dichos guardias, y en las declaraciones de estos, que lo niegan, se observan contradicciones que infunden al juzgado vehementes sospechas de que puedan ser los autores de tan bárbaro delito.

Razones de prudencia nos impiden por hoy dar más detalles, que oportunamente publicaremos.

Es muy probable que en la Exposición artística organizada en el ministerio de Ultramar a beneficio de los heridos de Cuba se celebren durante la próxima Semana Santa algunos conciertos sacros, en su mayor parte dedicados a música religiosa española de los siglos XVI y XVII.

Al efecto se instalará en la Exposición un magnífico órgano y distinguidos artistas tomarán parte en los conciertos.

En el teatro de la Comedia, la Compañía que asiste al notable certamen artístico; las señoras más distinguidas de nuestra aristrocracia se han dado cita allí al anochecer, y entre el estudio de preciosos cuadros y las condiciones del fonógrafo que ha instalado el señor marqués de Tovar, se pasa muy agradablemente el tiempo.

Ayer se firmó el contrato de boda de doña Beatriz, hija de D. Carlos, con el príncipe Fabricio Massimo.

Hoy habrá con este motivo, en el palacio Loreá, una comida de gala.

En la madrugada del miércoles vigilaban la carretera que atraviesa la población de Cervera del Río Alhama (Logroño) los dos empleados de consumos Santos Pascual y Pablo Jiménez, cuando sorprendieron a un sujeto llamado Baldomero Coloma, que llevaba una considerable carga de tabaco.

Al acercarse al intento de decomisarle el género; pero el Coloma, no solo se negó a ello, sino que descargó un palo que llevaba en la mano sobre la cabeza de Santos, que herido gravemente, cayó al suelo.

Entonces el Pablo trató de asir al Coloma, pero el sujeto se echó a correr, y al perseguirle, cayó al suelo, herido gravemente, y murió a las pocas horas.

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago e intestinos se curan con el Elixir estomacal de Sáiz de Carlos, Serrano, 30, farmacia, Madrid; pesetas botella.

De real orden se ha dispuesto que mañana domingo esté abierta al público la sección de derechos reales en las delegaciones de Hacienda, por terminar los seis meses concedidos por la ley de 30 de agosto de 1896, como plazo improrrogable para presentar a liquidación, sin multas ni demoras, testamentarias, escrituras y contratos de todas clases.

El vapor correo francés Lafayette salió de la Coruña el 23 del actual, a las cuatro de la tarde, con destino a la Habana y Veracruz.

Todos los carruajes de lujo destinados a servicios sueltos, tendrán que ostentar en la caja número y chapa por donde circular.

La Compañía de Maderas, Madrid, Argumosa, 14 (Teléf. 689), Bilbao, Santander.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

El estreno del drama Los plebeyos, anunciado para anoche en el teatro Español, tuvo que suspenderse a última hora, aplazándose para el próximo viernes, por la imposibilidad de trabajar en que se hallaba el distinguido actor D. Donato Jiménez a causa de haberse agravado la indisposición de la garganta que le aqueja desde hace unos días.

La empresa del teatro Eslava, deseosa de complacer al numeroso público que asiste a las funciones de tarde, ha dispuesto que desde el domingo el espectáculo se dividirá en dos secciones, empezando la primera a las cuatro de la tarde y la segunda a las seis, siendo el importe de las localidades el mismo y en todas las funciones del cartel.

El jueves próximo estrena de Los cocineros, obra de la que tenemos muy buenas noticias.

Con buen éxito se estrenó anoche en el teatro Eslava una jugueta cómico-cancionera en un acto titulada Los toros sueltos, original del libro de los Sres. Merino y Jiménez Prieto, y la música del maestro Brull.

Mucho celebró el público los chistes en que abunda el diálogo y las graciosas situaciones de la obra.

La música fue aplaudida justamente, porque es inspirada y bonita, sobre todo una hermosa jota, que después de una tempestad de aplausos mereció los honores de la repetición.

Al final de la obra fueron llamados a escena los autores, y se presentaron cuatro o cinco veces los Sres. Merino y Jiménez Prieto; el Sr. Brull no se hallaba en el teatro.

En la ejecución se distinguieron la señora Romero y los Sres. Carreras y Talavera, únicamente.

Con una graciosa dedicación a D. Manuel Rodríguez hallábase impreso el libro de la zarzuela en un acto titulada El sí natural, original de D. José Jackson Veyán, obra que actualmente se está representando con aplauso en el teatro de Apolo.

El domingo, lunes y martes se celebrarán tres bailes de máscaras en el teatro Cómico, de trata de la tarde y de la mañana, siendo el precio del billete de caballero una peseta y el de señora 50 céntimos.

El lunes 1.º de marzo tendrá lugar un gran certamen de comparsas, adjudicándose tres valiosos premios a las que más se distinguen cantando tangos.

El lunes próximo tendrá lugar en el teatro Cómico el estreno del juguete cómico-lírico en un acto y tres cuadros, Lion dor. Sigue proporcionando grandes entradas la cada día más aplaudida obra Los adelantos del siglo.

La compañía de Maderas, Madrid, Argumosa, 14 (Teléf. 689), Bilbao, Santander.

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago e intestinos se curan con el Elixir estomacal de Sáiz de Carlos, Serrano, 30, farmacia, Madrid; pesetas botella.

De real orden se ha dispuesto que mañana domingo esté abierta al público la sección de derechos reales en las delegaciones de Hacienda, por terminar los seis meses concedidos por la ley de 30 de agosto de 1896, como plazo improrrogable para presentar a liquidación, sin multas ni demoras, testamentarias, escrituras y contratos de todas clases.

El vapor correo francés Lafayette salió de la Coruña el 23 del actual, a las cuatro de la tarde, con destino a la Habana y Veracruz.

Todos los carruajes de lujo destinados a servicios sueltos, tendrán que ostentar en la caja número y chapa por donde circular.

La Compañía de Maderas, Madrid, Argumosa, 14 (Teléf. 689), Bilbao, Santander.

CRETA

FOR TELEGRAFO

Inglaterra y Rusia.

Paris 28.

Un periódico ruso dice que el concierto europeo tiene asunto más grave en que mostrar sus energías que combatiendo a los 300.000 habitantes de una isla que lucha por su independencia.

Inglaterra, dice, suelta periódicamente desde las Indias sobre Europa enfermedades contagiosas, y se niega categóricamente a la adopción de medidas preventivas.

Las autoridades británicas, en este punto que tanto interesa a la humanidad, a someterse a sus legítimas exigencias.

Adaptación de la nota. Londres 26.

Un despacho particular de Atenas dice que el rey Jorge ha aceptado la nota de las potencias y que ésta será desde luego cumplimentada.

Otro buque austriaco. Viena 27.

El emperador de Austria saldrá pasado mañana con dirección a Cabo Martín.

Reserva. Atenas 26.

Se ha celebrado un largo Consejo de ministros para tratar de la nota colectiva de las potencias.

Se guarda el mayor secreto sobre dichas deliberaciones.

Reina gran ansiedad. Simpatizadores. Viena 26.

Las autoridades han prohibido manifestaciones en favor de Grecia.

Han sido presos algunos estudiantes helenos.

Proclama de los almirantes. Atenas 26.

Los periódicos publican la proclama que los almirantes de las potencias han dirigido a los cretenses.

Dicho documento dice que la ocupación tiene por objeto pacificar la isla hasta que se resuelva la cuestión pendiente.

Añade que toda hostilidad que se produzca en presencia de cualquiera de los buques de las grandes potencias, será dominada por la fuerza.

Asociación de Grecia. Paris 27.

El Gaitois publica un despacho de Londres, anunciando que en vista de la actitud energética de Rusia, el rey de Grecia ha declarado que aceptaba las condiciones im-

puestas por las potencias en la nota colectiva.

Si se confirma esta noticia, las tropas griegas abandonarían inmediatamente la isla de Creta.—Fabra.

Violación de armisticio. Atenas 27.

Según las últimas noticias de Creta, los buques de la guarnición de Heraklion, hechos por el gobernador de la plaza, hicieron a la fuerza salir a la mar, a gran número de cristianos que se hallaban en las medicaciones de la ciudad.

Los almirantes de las grandes potencias han protestado energicamente contra esta violación del armisticio convenido entre turcos y cristianos.

Vapor apresado. La Canoa 27.

Un torpedero inglés ha apresado al vapor griego Theso, el cual, después de desembarcar en esta isla municiones de guerra destinadas al campamento cristiano de Platania, había emprendido el viaje a los muelles de la plaza, con objeto de conducirlo a Creta.—Fabra.

EL ACUERDO DE LAS POTENCIAS. Después de las sesiones celebradas por las Cámaras inglesas, francesas y alemanas—dice The Times—y de los discursos pronunciados en ellas por Mr. Hanotaux, lord Salisbury y el barón de Marshall, resulta demostrado hasta la evidencia el acuerdo perfecto de Europa en cuanto a la cuestión de Oriente se refiere.

La Europa está de acuerdo, dice, y en lo sucesivo esta frase deberá entenderse no sólo como expresión de que las grandes potencias van en todo y para todo cogidas de la mano, sino que se hallan en posesión de la plena y absoluta confianza de los representantes de sus países respecto a la realización del programa propuesto para la reforma orgánica del imperio turco, la institución en Creta del home rule, la liquidación de hostilidades y la exclusión absoluta de cualquier desmembramiento.

La política necesaria en Oriente es de paz y reformas; quiere el mantenimiento del imperio otomano, porque su liquidación ocasionaría una guerra espantosa, pero no manteniendo y sea conservación del imperio habrán de ser las reformas, sin que eso excluya la posibilidad de que se formen principados vasallos y nuevos estados sujetos a la soberanía del sultán por vínculos imperceptibles y nominales.

ALGUNOS DATOS sobre la cuestión de Oriente. 1829.—Separación de Grecia de la Turquía.

Se reconoce la independencia de Servia. 1855-61.—Constitución de la Rumanía por la unión de la Valaquia y la Moldavia.

1878.—Creación de la Bulgaria. Bosnia y Herzegovina quedan bajo la administración de Austria.

A empresas de Turquía aumenta el territorio de Rumania en 6.105 millas cuadradas. El de Rusia en 4.257.

Servia en 4.323. Montenegro en 1.701. 1881.—La Tesalia y parte del Epiro se ceden a Grecia.—5.162.

1895.—La Rumania oriental se une a la Bulgaria.—13.861.

Pérdida total del territorio turco en Europa durante el siglo, 75.588 millas cuadradas.

Hay que tener en cuenta, además la pérdida de (Chipre) del Egipto y de Túnez y Argelia, todos los cuales dependían más o menos directamente de Turquía.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el 27 de febrero.

Table with columns: Peseatas, Números, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various towns like Granada, Málaga, Madrid, etc.

Sorteo para el día 10 de marzo.

Constará de 14.000 billetes al precio de 100 pesetas cada uno, divididos en décimos a 10 pesetas, distribuyéndose 950.000 pesetas en 720 premios, de la manera siguiente:

Uno de 240.000, uno de 100.000, uno de 50.000, uno de 4.000 y 700 de 500.

Para aproximaciones de 1.500 pesetas cada una, por los números anterior y posterior al del primer premio. Dos id. de 1.000 para los del segundo. Dos id. de 500 para los del tercero.

NOTA. En el sorteo venidero hoy tienen premio de 300 pesetas los 99 números de las centenas del primer, segundo, tercero, cuarto y quinto premio.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing winning numbers and amounts for the 300-peseta prize across multiple columns.

CUBA

Filibustero libro.

Dice un despacho de Nueva York que Mr. Honoré François Laine, súbdito francés, habitante en Filadelfia, ha llegado á aquella ciudad...

LA ACTITUD DE LEE.

Dice el New York Herald, de París, que la noticia que publicó referente á la dimisión del consúl general Lee, fundada en que su gobierno no le prestaba el apoyo necesario para obtener la libertad de los prisioneros americanos en Cuba...

El presidente Cleveland desea que no se produzca una crisis en la cuestión cubana mientras él permanece en el poder. El senador Davis, futuro presidente del comité de relaciones exteriores, ha dicho que es preciso tener amplios detalles acerca del caso Ruiz, y que si ha sido asesinado es preciso pedir una reparación.

Telegrafía el corresponsal del Times en la Habana que siguen aumentando las presentaciones del tal modo, que Ruiz Rivera, á quien suponen los telegramas americanos rodeado de muchos miles de hombres y un lugar seguro, no tenía intención de moverse de sus órdenes, con los cuales se había refugiado en una posición de difícil acceso, pero de la cual ha sido lanzado, dispersándose en pequeña partida diezma por las balas enemigas.

DE LA AGENCIA FABRA

Más infundidos. Nueva York 27. El Herald de esta ciudad continúa publicando noticias evidentemente falsas acerca de la campaña de Cuba.

Con referencia á un telegrama de la Habana, que seguramente procede de los filibusteros de Cayo Hueso, dice que Máximo Gómez ha logrado ponerse á retaguardia del general Weyler, cerca de Sancti Spiritus, y que ha emprendido un movimiento de avance hacia occidente. Añade que el jefe insurrecto lleva consigo 4.000 hombres. Como se recordará, el mismo periódico dió una noticia análoga hace pocos días, la cual no tuvo confirmación.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana (sin fecha). (Recibido el 27 á las 3 10 m.) General segundo cabo á ministro Guerra:

Columna coronel Vara de Rey reconoció Santa Ana, Jacas, lomas Mamón ó Isabelita (Cuba), hizo dos muertos, cogió armas, 18 caballos, 40 quintales de café y destruyó 22 bohíos. Noche 23 fué atacado Cauto y rechazado el enemigo con grandes pérdidas, después de cuatro horas de fuego por nuestra parte un soldado y dos paisanos heridos. Comandante armas Limonar batió ayer cerca Cairo (Matanzas) partida Clemente Gómez, causándole tres muertos.

Batallón Guadalupe batió grupos en Dcs Hermanos (Habana), causando un muerto. Comandante Valbuena, en reconocimiento Pinón (Pinar), destruyó campamento é hizo dos muertos; tuvo dos heridos. Presentados, seis.—Ahumada.

Emérides de la guerra.

27 de febrero de 1895. Telegrama oficial dando cuenta de una partida pequeña en Matanzas, mandada por el bandolero Manuel García, y de otras tres, no muy grandes, en Santiago de Cuba. A éstas ha salido á perseguirlas el general Lachambre.

Noticias particulares hablan de un combate en término de la provincia de la Habana y de otra partida en Guantánamo. Se hace público que en la junta de autoridades de Cuba hubo empate para suspender las garantías constitucionales, á lo que se oponían los vocales militares; el general Calleja decidió, sin embargo, la suspensión. Se insiste en que Martínez Campos debe ir á Cuba si á su regreso de Viena no está sofocado el movimiento. Bols: interior, 74-40; anterior, 74-10.

27 de febrero de 1895.

Se decreta la disolución de Cortes, previa consulta al general Weyler, que responde de que pueden hacerse las elecciones. Telegrama oficial muy extenso, pero que no prueba que los insurrectos sean obligados á abandonar sus planes. Bols: interior, 64-75; anterior, 64-75.

FILIPINAS

TELEGRAMA OFICIAL. Chispazos en algunas provincias.—Los sediciosos de Manila.—Detalle de la toma de Dasmariñas.—El paludismo. Ataque á Salitran.

Para celebrar la fiesta nacional de la república de Santo Domingo, por su separación de Haití, se han reunido esta mañana á las diez en la legación dominicana, atentos los representantes consulares de dicho país y algunos jóvenes dominicanos que en Madrid siguen estudios superiores. La mesa, espléndidamente servida y decorada, fué presidida por la bella y distinguida señora de Escoriza. Entre los invitados se hicieron fervientes votos por la prosperidad del pueblo dominicano y por el triunfo presente y futuro de la patria, expresándose en todos los brindis los deseos más vivos de que la paz sea un hecho en Cuba y Filipinas.

A última hora de esta tarde se hallaba conferenciando en la Presidencia con el señor Cánovas, el ministro Marina. Para celebrar la fiesta nacional de la república de Santo Domingo, por su separación de Haití, se han reunido esta mañana á las diez en la legación dominicana, atentos los representantes consulares de dicho país y algunos jóvenes dominicanos que en Madrid siguen estudios superiores. La mesa, espléndidamente servida y decorada, fué presidida por la bella y distinguida señora de Escoriza. Entre los invitados se hicieron fervientes votos por la prosperidad del pueblo dominicano y por el triunfo presente y futuro de la patria, expresándose en todos los brindis los deseos más vivos de que la paz sea un hecho en Cuba y Filipinas.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido el siguiente telegrama. (Recibido en Madrid el 27.) Intendente de Hacienda al ministro de Ultramar. Concentración ganados demanda consumo extraordinario afrecho, aunque suponga el contrario Herado. Reconocimientos por mi practicados me autorizan decir absurdo denuncia sobre fraude salvado por harina. Correo envío muestras resultado análisis y acta reconocimiento últimas descargas. Inspección expediente, rechazando aseveración gratuita. Esperamos grandes partidas salvado.

El señor ministro de la Gobernación, acompañado de los señores marques de Bogaraya y conde de Peña Ramiro, ha visitado el nuevo hospital de epidemias, situado detrás de San Bernardino. El nuevo hospital ha sido costeado por la Diputación provincial.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido el siguiente telegrama. (Recibido en Madrid el 27.) Intendente de Hacienda al ministro de Ultramar. Concentración ganados demanda consumo extraordinario afrecho, aunque suponga el contrario Herado. Reconocimientos por mi practicados me autorizan decir absurdo denuncia sobre fraude salvado por harina. Correo envío muestras resultado análisis y acta reconocimiento últimas descargas. Inspección expediente, rechazando aseveración gratuita. Esperamos grandes partidas salvado.

A última hora de esta tarde se hallaba conferenciando en la Presidencia con el señor Cánovas, el ministro Marina. Para celebrar la fiesta nacional de la república de Santo Domingo, por su separación de Haití, se han reunido esta mañana á las diez en la legación dominicana, atentos los representantes consulares de dicho país y algunos jóvenes dominicanos que en Madrid siguen estudios superiores. La mesa, espléndidamente servida y decorada, fué presidida por la bella y distinguida señora de Escoriza. Entre los invitados se hicieron fervientes votos por la prosperidad del pueblo dominicano y por el triunfo presente y futuro de la patria, expresándose en todos los brindis los deseos más vivos de que la paz sea un hecho en Cuba y Filipinas.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido el siguiente telegrama. (Recibido en Madrid el 27.) Intendente de Hacienda al ministro de Ultramar. Concentración ganados demanda consumo extraordinario afrecho, aunque suponga el contrario Herado. Reconocimientos por mi practicados me autorizan decir absurdo denuncia sobre fraude salvado por harina. Correo envío muestras resultado análisis y acta reconocimiento últimas descargas. Inspección expediente, rechazando aseveración gratuita. Esperamos grandes partidas salvado.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido el siguiente telegrama. (Recibido en Madrid el 27.) Intendente de Hacienda al ministro de Ultramar. Concentración ganados demanda consumo extraordinario afrecho, aunque suponga el contrario Herado. Reconocimientos por mi practicados me autorizan decir absurdo denuncia sobre fraude salvado por harina. Correo envío muestras resultado análisis y acta reconocimiento últimas descargas. Inspección expediente, rechazando aseveración gratuita. Esperamos grandes partidas salvado.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido el siguiente telegrama. (Recibido en Madrid el 27.) Intendente de Hacienda al ministro de Ultramar. Concentración ganados demanda consumo extraordinario afrecho, aunque suponga el contrario Herado. Reconocimientos por mi practicados me autorizan decir absurdo denuncia sobre fraude salvado por harina. Correo envío muestras resultado análisis y acta reconocimiento últimas descargas. Inspección expediente, rechazando aseveración gratuita. Esperamos grandes partidas salvado.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido el siguiente telegrama. (Recibido en Madrid el 27.) Intendente de Hacienda al ministro de Ultramar. Concentración ganados demanda consumo extraordinario afrecho, aunque suponga el contrario Herado. Reconocimientos por mi practicados me autorizan decir absurdo denuncia sobre fraude salvado por harina. Correo envío muestras resultado análisis y acta reconocimiento últimas descargas. Inspección expediente, rechazando aseveración gratuita. Esperamos grandes partidas salvado.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido el siguiente telegrama. (Recibido en Madrid el 27.) Intendente de Hacienda al ministro de Ultramar. Concentración ganados demanda consumo extraordinario afrecho, aunque suponga el contrario Herado. Reconocimientos por mi practicados me autorizan decir absurdo denuncia sobre fraude salvado por harina. Correo envío muestras resultado análisis y acta reconocimiento últimas descargas. Inspección expediente, rechazando aseveración gratuita. Esperamos grandes partidas salvado.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido el siguiente telegrama. (Recibido en Madrid el 27.) Intendente de Hacienda al ministro de Ultramar. Concentración ganados demanda consumo extraordinario afrecho, aunque suponga el contrario Herado. Reconocimientos por mi practicados me autorizan decir absurdo denuncia sobre fraude salvado por harina. Correo envío muestras resultado análisis y acta reconocimiento últimas descargas. Inspección expediente, rechazando aseveración gratuita. Esperamos grandes partidas salvado.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido el siguiente telegrama. (Recibido en Madrid el 27.) Intendente de Hacienda al ministro de Ultramar. Concentración ganados demanda consumo extraordinario afrecho, aunque suponga el contrario Herado. Reconocimientos por mi practicados me autorizan decir absurdo denuncia sobre fraude salvado por harina. Correo envío muestras resultado análisis y acta reconocimiento últimas descargas. Inspección expediente, rechazando aseveración gratuita. Esperamos grandes partidas salvado.

venios de esa índole con los americanos en mucho tiempo.

Con el fin de que no se interrumpian los trabajos en que intervienen las comisiones mixtas de reclutamiento por falta de personal militar que la ley de reclutamiento vigente determina en su art. 123, se ha dispuesto de real orden que los capitanes generales de los distritos designen con la debida anticipación el personal que haya de ocupar inmediatamente las vacantes que ocurran, disponiendo á la vez que los jefes que pasen á otro destino no cesen en sus cargos mientras no se presenten los que deban sustituirlos.

El New-York Herald, en un despacho de la Habana, dice que el general Lee envió su dimisión por telegrama á Mr. Olney el lunes por la noche.

Las razones en que fundaba su dimisión el consúl general, se encuentran ya en Washington.

Olney desea aceptar la dimisión, pero Cleveland se opone á ello en circunstancias como las actuales.

El otro telegrama de Canton dice el mismo periódico, que sin embargo de las simpatías particulares de Mac-Kinley hacia los rebeldes cubanos, éste ha manifestado que la cuestión cubana no se antepone á la del Senado á la discusión de la tarifa, si no que, en todo caso se discutirá después.

El partido liberal de la circunscripción de Cartagena ha celebrado hoy solennemente por el alma de la excelentísima señora doña Angela Vidal de Sagasta, á cuyo acto han sido invitadas y concurrido las autoridades, corporaciones y personalidades más significadas de la localidad, dando con ello una nueva demostración de la respetuosa consideración y verdaderas simpatías de que goza en Cartagena el ilustre jefe del partido liberal, el cual recientemente recibió pruebas inequívocas de general aprecio con motivo de su visita á aquella ciudad.

También han acordado los amigos del señor Sagasta dar en este día una comida extraordinaria á los establecimientos benéficos.

Los liberales de Cartagena saben demostrar en todas ocasiones que constituyen un partido vigoroso, bien organizado y de indisputable valimiento, reflejándose en todos sus actos la corrección de las personalidades que la dirigen.

En honor del insigne novelista D. José María de Pereda dió anoche un banquete el Sr. D. Carlos María de Ocantos, primer secretario de la legación de la república Argentina, en su elegante residencia de la calle del General Castaños.

Fueron los comensales, á más del autor y del Sr. Pereda, los Sres. D. Juan Valera, D. Marcelino Menéndez Pelayo, D. Benito Pérez Galdós, el señor conde de las Navas, señor marqués de Valdeiglesias, D. Salvador Rueda y D. Andrés Mellado. La comida fué espléndida, la conversación amena y la fiesta, casi de familia, muy grata y cordialísima.

El Sr. Ocantos, tan justamente estimado en España por sus prendas caballerescas y los interesantes libros que tiene escritos en hermosa castellano, es un admirador entusiasta de las buenas letras y de nuestros más ilustres novelistas.

El obsequio hecho ayer al Sr. Pereda muestra una vez más la parte principal que toma en emaltecer nuestras glorias literarias.

Tuvo el acierto de presentar la lista de la comida en castellano, rompiendo la etiqueta culinaria hoy tan boga.

Intil es decir que brillaron rasgos de ingenio en las conversaciones y que habría sido una fortuna el que un taquígrafo invisible hubiera apuntado lo mucho y bueno que allí se dijo.

Los invitados elogiarán después las obras de arte que han servido al Sr. Ocantos para decorar con admirable buen gusto su preciosa morada.

ECOS POLITICOS

Importa hacer constar, contestando á los que creen que el indulto de Sanguliy es una concesión arrancada por exigencias extrañas.

Que durante los dos años que ha durado el proceso, el gobierno español se ha negado á ocuparse del asunto Sanguliy, haciéndolo ahora después de haber fallado nuestros tribunales, quedando así perfectamente subsistente nuestro derecho á juzgar y condenar á dicho filibustero.

Que Sanguliy, al retirar el recurso de casación, ha reconocido la legalidad de la sentencia, y en el acta-promesa ya mencionada acepta el perdón de España.

Que el gobierno norteamericano ha expuesto en nota confidencial, que el caso de Sanguliy es uno de aquellos en que pudiera aplicarse la clemencia del gobierno español; esto es, que no ha discutido ni puesto siquiera en duda el perfecto derecho con que se ha juzgado y sentenciado á Sanguliy.

Que el gobierno español, al tomar en cuenta, después de ser firme la sentencia, el deseo, tan amistosamente expuesto, del gobierno de Washington, no solo ha correspondido á la correcta actitud de éste, que no ha vacilado ni vacila en oponerse á las pretensiones de una parte de la opinión de su país, sino que ha obedecido á prácticas constantes en las relaciones internacionales que aconsejan no se niegue un gobierno á conceder el indulto de un súbdito extranjero, solicitado por el gobierno de éste cuando la solicitud se hace en la forma amistosa en que lo ha hecho Mr. Olney, y en fin,

Que reciente está aún el ejemplo del gobierno francés que no vaciló en indultar al consúl norteamericano sentenciado en Madagascar y cuyo indulto pidió en nota, que no tan considerada, el gabinete de Washington.

Basta con esto para los que no tengan la pretensión de crear prácticas internacionales á su gusto y capricho.

El señor ministro de la Guerra negó anoche rotundamente la noticia del próximo envío de nuevos refuerzos á Filipinas, manifestando que por fortuna no son necesarios.

Nosotros nos hoiemos eco de ella en la edición de la noche, por haber corrido como fideligna en los círculos políticos, y no hemos sido los únicos en consignarla.

Nagaban anoche caracterizados ministeriales que la conmutación de la pena que la Audiencia de la Habana impuso á Julio Sanguliy, pudiera ser causa de futuro desacuerdo entre el general Weyler y el gobierno.

Del acto de clemencia llevado á cabo por S. M. la reina, aconsejada por su Consejo de ministros, debe tener conocimiento el gobernador general de la Antilla, de cuyo particular informe no ha debido seguramente prescindir el gobierno responsable, y por tanto, las posibles desavenencias de que hablan anoche algunos periódicos, no son, á juicio de algún ministro, otra cosa que otras tantas fantasías más ó menos interesadas.

Dice La Epoca: Algunas personas conocedoras de las costumbres políticas de los Estados Unidos consideran á muy verosímil que la actitud en que se ha colocado á última hora al consúl de dicha nación en la Habana, mister Lee, obedezca al deseo de alcanzar el

lalta más que saber montar en una bicicleta, buscar una y llevar almuerso. Y eso está al alcance de cualquiera.

En Palma de Mallorca se han celebrado pruebas de 100 kilómetros con tan desgraciado éxito, que de dos corredores que salieron de la meta, solo uno volvió á ella después de seis horas.

El 21 del próximo marzo se celebrarán las carreras en carretera que el C. V. M. reserva á sus socios.

La salida á los corredores se dará en el kilómetro 30 de la carretera de Aragón, debiendo llegar los profesionales á 55 para hacer la vuelta, mientras que los amateurs volverán en el 45.

Las razones en que fundaba su dimisión el consúl general, se encuentran ya en Washington.

Olney desea aceptar la dimisión, pero Cleveland se opone á ello en circunstancias como las actuales.

El otro telegrama de Canton dice el mismo periódico, que sin embargo de las simpatías particulares de Mac-Kinley hacia los rebeldes cubanos, éste ha manifestado que la cuestión cubana no se antepone á la del Senado á la discusión de la tarifa, si no que, en todo caso se discutirá después.

El partido liberal de la circunscripción de Cartagena ha celebrado hoy solennemente por el alma de la excelentísima señora doña Angela Vidal de Sagasta, á cuyo acto han sido invitadas y concurrido las autoridades, corporaciones y personalidades más significadas de la localidad, dando con ello una nueva demostración de la respetuosa consideración y verdaderas simpatías de que goza en Cartagena el ilustre jefe del partido liberal, el cual recientemente recibió pruebas inequívocas de general aprecio con motivo de su visita á aquella ciudad.

También han acordado los amigos del señor Sagasta dar en este día una comida extraordinaria á los establecimientos benéficos.

Los liberales de Cartagena saben demostrar en todas ocasiones que constituyen un partido vigoroso, bien organizado y de indisputable valimiento, reflejándose en todos sus actos la corrección de las personalidades que la dirigen.

En honor del insigne novelista D. José María de Pereda dió anoche un banquete el Sr. D. Carlos María de Ocantos, primer secretario de la legación de la república Argentina, en su elegante residencia de la calle del General Castaños.

Fueron los comensales, á más del autor y del Sr. Pereda, los Sres. D. Juan Valera, D. Marcelino Menéndez Pelayo, D. Benito Pérez Galdós, el señor conde de las Navas, señor marqués de Valdeiglesias, D. Salvador Rueda y D. Andrés Mellado. La comida fué espléndida, la conversación amena y la fiesta, casi de familia, muy grata y cordialísima.

El Sr. Ocantos, tan justamente estimado en España por sus prendas caballerescas y los interesantes libros que tiene escritos en hermosa castellano, es un admirador entusiasta de las buenas letras y de nuestros más ilustres novelistas.

El obsequio hecho ayer al Sr. Pereda muestra una vez más la parte principal que toma en emaltecer nuestras glorias literarias.

Tuvo el acierto de presentar la lista de la comida en castellano, rompiendo la etiqueta culinaria hoy tan boga.

Intil es decir que brillaron rasgos de ingenio en las conversaciones y que habría sido una fortuna el que un taquígrafo invisible hubiera apuntado lo mucho y bueno que allí se dijo.

Los invitados elogiarán después las obras de arte que han servido al Sr. Ocantos para decorar con admirable buen gusto su preciosa morada.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Siendo último día de mes para los efectos de Bolsa, las operaciones que hoy se han llevado á cabo todas respondían á las dobles ó sea á transportar las operaciones de fin de este mes para fin del próximo.

Esta operación, que venía haciéndose con decoro, al finalizar la sesión se ha convertido en report de 10 céntimos.

Las oscilaciones no han sido de importancia: 64-15, 61, 63-80, cerrando á 63-90 fin y 64 por 100 próximo. Los demás valores han mejorado, incluído el exterior, que queda peyorado á 76-85.

Nuestros valores en París están siendo objeto de mucha discusión, y la depreciación que han tenido últimamente, responde á las noticias pesimistas que trae la prensa americana de la campaña de Cuba.

El mercado de papel sobre plazas extranjeras, sin negocio y muy paralizado, tanto es así, que no se ha cotizado.

La bendición de una bandera.

Antayer se verificó en Alcalá una gran fiesta con motivo de la bendición de una nueva bandera destinada al regimiento de infantería inmemorial del Rey n.º 1, que se enomena el 1.º de guardias.

Al acto asistieron el gobernador militar, las autoridades, una comisión del Ayuntamiento, la oficialidad del mencionado cuerpo, la del regimiento Laneros de la Reina, que también se halla de guarnición en Alcalá, y numerosa concurrencia.

En la misa pronunció la oración sagrada el capellán Sr. Spínola, quien ensalzó la importancia del acto y las glorias conquistadas desde tiempo inmemorial—como su nombre lo indica—por el primer regimiento de infantería, único que ostenta también el pendón de Castilla.

Después de la ceremonia religiosa formó el regimiento y se le hizo entrega de la bandera, disparándose salvas de fusilería.

En la exposición de los rayos Roentgen, que tiene establecida en la calle de Alcalá D. Antonio Alonso, ha sido observada hoy una enferma que asiste á la consulta pública y gratuita que tiene á su cargo, en el real hospital del Buen Suceso, el distinguido Dr. Miñambres, habiendo podido observar perfectamente la posición de las estremidades articulares en una antigua luxación del codo.

Al acto han asistido: el profesor clínico de San Carlos Dr. Segarra y el ayudante de terapéutica Dr. Marquez.

La enferma será operada con muchas probabilidades de éxito, gracias á los detalles adquiridos en dicha observación, que se ha hecho gratuitamente.

Se han concedido honores de jefe superior de administración civil á nuestro querido amigo D. Ceferino de Velasco y Ergue, secretario particular del ministro de Ultramar.

Dentro de breves días llegará á Barcelona, á bordo del Isla de Luzón, el general Aguirre, antiguo jefe del estado mayor del ejército de Filipinas.

Hoy ha continuado el pago del impuesto.

Los contribuyentes pondrán satisfacer hasta el día 10 de marzo en el domicilio de los recaudadores, sin recargo alguno, las cuotas del tercer trimestre del actual año económico, por territorial, industrial, minas y carruajes de lujo.

En el mismo plazo pueden satisfacer los médicos las cuotas diferenciales de las patentes impuestas por el colegio.

Dice el Diario de San Petersburgo, que tanto el Sr. Cánovas como el Sr. Navarro Reverer han dado completas seguridades á los agricultores é industriales de Castilla, Cataluña y Vizcaya, de que las nuevas tarifas antillanas no causarán perjuicio alguno á las exportaciones españolas.

Además, añade, antes de acordar si España debe abrir negociaciones con los Estados Unidos acerca de un tratado de comercio, deseara asistir con nosotros, para que se sepa que para ello no hace

la fuerza y el peso de las potencias.

Don Activo.

FIRMA DE ULTRAMAR

S. M. la reina ha firmado hoy los siguientes decretos:

Real decreto concediendo honores de jefe superior de administración civil, libro de gastos, á D. Sergio Alvarez y Alvarez, contador que es de la Diputación provincial de Santa Clara (Isla de Cuba).

Id. id., á D. Juan Fernández Villamil, coronel honorario de voluntarios en Cuba. Id. id., á D. Juan Fontana y Méndez.

TOMA DE HÁBITO.

La toma de hábito de las siete novicias en el monasterio de Comendadoras de Santiago, ha sido un acontecimiento religioso que presenció la flor de la sociedad de Madrid.

Los caballeros de la Orden, formando capítulo, salieron al pórtico á recibir al obispo de Madrid Alcalá, acompañándole hasta el presbiterio donde fué revestido de pontifical.

Momentos después fueron desde la sacristía al presbiterio las madrinas y las novicias, y como la comedia vivida de Toren representada á S. M. la reina, la orquesta tocó la marcha real.

Procesionalmente fué la comitiva desde el altar mayor al coro. Las novicias, lucian trajes de desposadas con flores de azahar, uñas y otras con margaritas.

El coro se hallaban las familias de las postulantes y los invitados, con dos grandes tribunas.

Previo la lectura de cédulas que acreditaban la venia de S. M. el rey para la toma de hábito, y la nobleza de las novicias, hechas por el señor obispo de Madrid Alcalá las preguntas de rubrica para la profesión de fe y ratificación de la voluntad de las postulantes, fueron éstas al interior del convento á cambiar sus galas mundanas por las tocas de religiosas.

Al aparecer de nuevo en el coro y después de besar á la superiora y demás comendadoras de la orden, les dirigió el prelado sentida plática, diciéndoles que comenzaba para ellas una nueva vida consagrada á Dios y á la obediencia. El venerable obispo manifestó que ansaba amanecer este día en que había de celebrarse el acto religioso, y aludió á las dificultades vencidas para la ceremonia que acababa de verificarse.

Costeado por S. M. la reina se sirvió á los invitados espléndido refresco en el salón capítular.

Las novicias y sus familias recibieron muchas enhorabuenas.

Colocación solemne de un retrato.

Barcelona 26, 11 n. Se ha celebrado con gran pompa la colocación del retrato del inolvidado dramaturgo Federico Soler (Pitarra) en la galería de catalanes ilustres.

Han asistido las primeras autoridades, leyendo la biografía del finado el Sr. Feliú y Codina, que recibió por ello una ovación. Figura.

Los republicanos en Reus.

Barcelona 26, 10 n. Los jefes republicanos que han asistido á la Asamblea de Reus, empezarán el domingo las anunciadas excursiones de propaganda, celebrando diversos meetings en Cataluña.

Mañana zarpará de este puerto el vapor León XIII.—Figuerola.

Importación de mercancías.

Barcelona 27, 12 10 t. Varias corporaciones y entidades comerciales gestionan la revocación de la real orden que prohíbe la importación de mercancías, sin especificar su procedencia.

Fidea que se limite la prohibición á las mercancías de puertos infestados, pues de otro modo, el comercio y la industria resultarán imposibles.—Figuerola.

Un banquete.

Barcelona 27, 1 30 m. En casa del senador Sr. Laforada se celebró anoche un espléndido banquete en honor del Sr. Morlesin.

Asistieron las familias de los Sres. Sedó, Mencheta, Tort, Calvell y bastantes amigos particulares.

Después de la comida, una estudiante ejecutó varias piezas de música y después repugó donativos entre los comensales para los heridos en las campañas de Cuba y Figuerola.

El Sr. Morlesin pronunció un elocuente y patriótico discurso dirigido á los estudiantes, los cuales vitorearon al orador.—Mencheta.

Una eiección.

Vitoria 27, 9 44 m. A las ocho y veinte de hoy ha sido elegido en la villa de Salvatierra el reo Anayo, al cual tenía en su casa un amigo herido, quemando después al cadáver.

Ha permanecido tranquilo y conforme hasta el último momento.—Mencheta.

ECOS DEL CICLISMO

La excursión de mañana.—Más pructos de cien kilómetros.—El C. V. M.

El deporte Velocipédico ha organizado una excursión para mañana que promete ser muy provechosa.

El sitio designado para almorzar es el delicioso de la Angorilla, uno de los más bonitos que el alrededores de Madrid, á menos de diez kilómetros, uno cinco kilómetros de El Pardo, por una cañada.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Valores en Bolsa. París 26. Después de la hora oficial han cerrado Exterior español, 59-87. Exterior francés, 102-93.

Londres 26 Exterior español, 59-93.—Fabra. Exterior español, 60-12, 59-93, 60-18 y 60-05. 3 por 100 francés, 102-92.

Londres 27. Exterior español, 60-00.—Fabra. Venganzas marroquíes.

Tánger 26. El kaid de la tribu Chuldehrej (7), prótina á Mazagán, ha sido asesinado en su residencia, juntamente con toda su familia. Atribuyese el crimen á venganza de sus administrados.—Fabra.

Sanguliy en libertad. Washington 26. El secretario de Negocios Extranjeros, Mr. Olney, ha recibido un despacho del general Lee, consúl de los Estados Unidos en la Habana, anunciando que Sanguliy ha sido puesto en libertad.

NACIONALES

Desgracias en una mina.—El buque sospechoso. Bilbao 26, 9 30 n. En la mina Gustavo, próxima á Bilbao, se desprendimiento de tierras ha causado la muerte á un obrero y herido gravemente á otros dos.

El vapor inglés sospechoso que ayer telegráficamente había entrado en el puerto, permanece entre muelles, sin descargarse. El director de Sanidad ha dado orden que el cargamento no se admita.—Mencheta.

Las averías del Vizcaya. Palma 26. Las averías sufridas por el acorazado Vizcaya en su choque con el vapor Menorquina, serán reparadas por la sociedad mahonesa La Maquinista Naval en el precio de 14.500 pesetas.

La recaudación obtenida por la cabalgata de ayer ascendió á 1.657 pesetas.—Fabra.

Colocación solemne de un retrato.

Barcelona 26, 11 n. Se ha celebrado con gran pompa la colocación del retrato del inolvidado dramaturgo Federico Soler (Pitarra) en la galería de catalanes ilustres.

LINEZAS YANKEES

Telegrafían de Washington á El Imparcial, que un miembro oscuro y casi desconocido de la Cámara de Representantes ha presentado una proposición pidiendo que inmediatamente se declare la guerra á España.

INICIATIVA PLAUSIBLE

Por iniciativa de los armadores D. Ramón Vallés, D. Juan Daniel y D. Pedro Lladó, los marinos mercantes de Puerto Rico han constituido una asociación para fomentar la escuela española y nombrado una junta central, la cual ha dado comienzo á sus funciones formulando, para su realización, un programa que se resume en los puntos siguientes.

HAN FALLECIDO.

En Burgos la señorita doña Angela Díez de la Lastra y Pérez. En Zamora D. José Fernández Grandío y Díez. En Barcelona la señorita doña Teresa Ferreras y Casanovas.

Bolsa de Madrid.-Cotización del 27

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 26, DEL 27. Includes items like Deuda perpetua al 4 0/0 int., Idem id. fin corriente, etc.

Telegramas Max Propper y C.

Cierre oficial: Exterior, 59-90. Renta francesa, 102-50. Italiano, 80-40. Turco, 18-57. Portugüés, 23-31. Río Tinto, 672-00. Nortes, 92-00. Alicante, 132-00. Barcelona 27, 3-39 t.

CHARADA

Si una l á la prima se añadiera, en nombre de guardar se convirtiera. Si una a de los se pone en pos, en pasta blanca trócase la dos.

Espectáculos para el día 28.

REAL.-8.-Función 90 de abono.-Turco 3.º.-Hamlet. PRINCEPE ALFONSO.-3.-Sociedad de Conciertos de Madrid.-Quinto concierto dirigido por el eminente maestro Stenbach.

LARA.-4 1/2.-La cascara amarilla.

La casa de baños, (dos actos).-Aguas vivas. 8 1/2.-F. 6 de ab.-T. 3.º par.-Un mar de agua.-La monja descalza.-Segunda ZABUJELA.-4 1/2.-La vuelta del mundo en carabela.-4 1/2.-La boda de los dos o la noche del encierro.-El marido de El Nene.-6 todo por el arte.-Oratorio.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO DE 28 FEBRERO

BOLETIN religioso del día 28

Santos del día 28 de febrero. Domingo de Quincuagesima.-San Romano, fundador; santos Cayo y Serapion, mártires; San Macario y compañeros mártires; santos Justo, Rufino y Teófilo.

Cultos para el día 28

Se gana el jubileo de Cuxana. Horas en el oratorio del Caballero de Gracia y empieza triduo de desagravios: á las diez y media cantata y por la tarde á las cinco, predicando el señor Jiribé.

Comedor de la Caridad

En el día de hoy han sido socorridas en dicho Comedor 2.284 personas.

HOTEL

Se vende. Barrio de Pozas, derecha de la Moncloa, calle de Gaztambide número 3. En el mismo informarán.

VENERO SIFILIS, ESPECIALISTA

Se vende. Barrio de Pozas, derecha de la Moncloa, calle de Gaztambide número 3. En el mismo informarán.

SOLARES EN CUATRO CAMINOS

Se venden dos de 10 á 12.000 pies cada uno. Informarán, calle de Escapulillar, concedidas expresamente á este acto.

ASILLO DE LA NOCHE

En el asilo de la noche del señor Santa Ana en la calle de Azeiteros, núm. 18 (Cuatro Caminos), en la noche del día 26 de febrero, se ha dado hospitalidad y sopa á 65 hombres, 20 mujeres y un niño.-Total, 86.

Banco de España.

Los interesados que tengan en depósito en este Banco los valores que se expresan á continuación, pueden presentarse en las Casas del mismo desde el día 27 del corriente, de once de la mañana á tres de la tarde, á percibir los intereses vendidos en 1.º del actual.

ALMONEDA

por autasur sus dueños se hace almoneda de todo el mobiliario de una casa. Goya, 13, bajo derecha. De 9 á 12 y 3 á 5.

SE VENDE UN FAETON NUEVO

forma moderna. San Isidro, 4, esquina izquierda.

PIANOS A PLAZOS

CONDICIONES DESCONOCIDAS. 6.-FUENCARRAL.-6

ALMONEDA GABINETES CON

Alcalá, 61, 1.º izquierda.

PRESTAMOS

Todos sus valores por alhajas y papeles del Monte de Piedad.

CONFETTI

de colores vivos, muy sueltos y abultados, hála grande.

25 céntimos.

2 pesetas.

BOLSAS

de finas suizas para llevar á la mano, de gran novedad y elegancia, llemas de CONFETTI perfumado.

á peseta.

THOMAS Mayor, 30

AFINADOR DE PIANOS, CONSTRUCTOR y profesor. Una buena afinación, TRES plas.-Infantas, 7, estampería, y Clavel, 1, estanco.

ANUNCIOS

para los periódicos se reciben en la Sociedad General.

ALCALA 6 Y 8

PARA ABRIR UN MODESTO Colegio de primera enseñanza se necesita un maestro soltero y con pocas pretensiones. Informar al Sr. Cortés, agencia, Desaguado, 23, pl. de San Juan.

REUNIONES

Terminadas las lecciones de gastroenterología y enteropatías, correspondientes al curso de enfermedades del aparato digestivo, que explica en la facultad de medicina el Dr. Martín Perrojo, el sábado próximo se reanudarán dichas lecciones con el estudio de las enfermedades del hígado.

HOJALDRES

rellenos de crema, nata y dulce. Pastelitos variados.-Plaza de Colón, FLORES Y NATA.

DEPENDENCIA

Casa de esta corte dedicada al negocio de papelería, objetos de escritorio, dibujos y pinturas, necesita viajante y dependientes para mostrar que comienza perfectamente el ramo.-Entul pretender sin esta condición y buena referencia.-Ocultar por escrito al Sr. D. Eusebio Sánchez, Alcala, 16.

PÉRDIDA

Avi mañana viernes 26 se extravió un perro caudado foxterrier blanco, con un collar negro, en la plazuela de Mañte, equina á la calle del Príncipe.

AGENCIA DE ANUNCIOS

DE RICARDO STORR. Anuncios todos los periódicos. Calle de S. Miguel, 21, duca, 1.

TRAJES DE MÁSCARAS, CARETAS, SERPENTINAS Y CONFETTI. 15, CABELLERO DE GRACIA Y CARRETAS, 5.

PÉRDIDA. El día 16 de unas carpetas de obligaciones de Aduanas desde la calle Mayor al Banco de España.

EDITORIOS Y PUBLICACIONES ILUSTRADAS. Se venden todos los clichés ya publicados en los Suplementos Ilustrados de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DESCUBRIMIENTO JAPONES. Condición interna para la destrucción de ratas, ratones, etc. De venta en colonias, carnicerías, droguerías, ferreterías y vidrieros.

ENERGICO RECONSTITUYENTE. VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT. La Peptona es, á causa de su pureza, la única empleada en el Instituto Pasteur.

POBREZA de SANGRE. HIERRO DE LERAS. PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los fluxos blancos y las irregularidades menstruales.

TONICO-GENITALES DEL DR. MORALES. IMPOTENCIA. Debilidad espermatórrica y esterilidad. Cuentan 25 años de exitos y con el asombro de los enfermos que las emplean.

TRAJES DE MÁSCARAS, CARETAS, SERPENTINAS Y CONFETTI. 15, CABELLERO DE GRACIA Y CARRETAS, 5.

REGISTROS DE LA PROPIEDAD. Ultimos reposos generales desde 1.º de marzo. Honorarios: 40 pesetas mensuales.

A LA SEÑORA QUE ha escrito á propósito de un baile diciendo: «Por eso á mí que me encanta todo lo que es grande, no encuentro palabras para expresar, etc.»

PERFUMES SOLIDIFICADOS de las ESSENCIAS ORIZA bajo forma de Lámpas. PERFRANDO TODOS LOS OBJETOS sin mejorar. Doce olores exquisitos.

MORRHUOL CREOSOTADO de CHAPOTEAUT. El Gayacol, principio activo de la creosota de haya, asociado al Morrhuol (principios activos del aceite de hígado de bacalao).

LA FUNERARIA LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA. PRECIADOS. PRECIOS ECONOMICOS TELEFONO 225.

LA ULTIMA MODA publica en el núm. 478 (28 de febrero) 38 modelos, y con él reparte una Hoja de 4 grandes grabados de dibujos para bordar y a ligura acurada con dos modelos de trajes para paseo.

TRAJES DE MÁSCARAS, CARETAS, SERPENTINAS Y CONFETTI. 15, CABELLERO DE GRACIA Y CARRETAS, 5.

PERFUMES SOLIDIFICADOS de las ESSENCIAS ORIZA bajo forma de Lámpas. PERFRANDO TODOS LOS OBJETOS sin mejorar. Doce olores exquisitos.

MORRHUOL CREOSOTADO de CHAPOTEAUT. El Gayacol, principio activo de la creosota de haya, asociado al Morrhuol (principios activos del aceite de hígado de bacalao).

LA FUNERARIA LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA. PRECIADOS. PRECIOS ECONOMICOS TELEFONO 225.

LA ULTIMA MODA publica en el núm. 478 (28 de febrero) 38 modelos, y con él reparte una Hoja de 4 grandes grabados de dibujos para bordar y a ligura acurada con dos modelos de trajes para paseo.

CURACION RADICAL DE LAS HERNIAS. Fideles folletos á D. F. Ramón, Carmen, 35, 1.º, Barcelona. Solicitado por un importante personaje, se halla en esta corte un delegado perito auxiliar de D. Pedro Ramón, quien recibirá á cuantos deseen consultar sobre las especialidades de la casa Ramón durante los días 26, 27 y 28 del corriente, á las 11, 2, 3, 4, 5 y 6 de la mañana de once á una, en el Hotel Penitencia (Mayor, 41).

CURACION RADICAL DE LAS HERNIAS. Fideles folletos á D. F. Ramón, Carmen, 35, 1.º, Barcelona. Solicitado por un importante personaje, se halla en esta corte un delegado perito auxiliar de D. Pedro Ramón, quien recibirá á cuantos deseen consultar sobre las especialidades de la casa Ramón durante los días 26, 27 y 28 del corriente, á las 11, 2, 3, 4, 5 y 6 de la mañana de once á una, en el Hotel Penitencia (Mayor, 41).

Medoc. Marques de Monistrol. BODEGAS: En Monistrol de Noya (Barcelona). OFICINAS: En la Administración de S. E. Luna, 11, Madrid.

Table with columns: VINOS DE, 2 años, 3 años, 4 años. Includes rows for Potes, Fochon, Fochon.

EL AGUA DE COLONIA DE SANCHEZ OCAÑA. Es verdaderamente medicinal para el estómago y cabeza y un producto de las industrias españolas.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Linea de las Antillas, New-York y Veracruz.

Linea de Filipinas. con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ilo-Ilo y Cebu.

Linea de Fernando Póo. con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA. Linea de Marruecos.-Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores, industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los señores deseen, las muestras y notas de precios que con este objeto se les entreguen.